
XLI. évfolyam.

Előfizetési ar:

Helyben, hashoz hordva:
Negyedévre ... 2 korona,
^élévre.............4 korona.

Vidékre postán küldve : 
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii.

Egyes szám ara 4 fillér.

101-ik szám. 1908. péntek, május l.

Kecskeméti Lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden utp, 
hétfő és 

unueputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó 
hivatal

Baíainagy atc*  151. BZÍB, 
nova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó osswa 

dolgok intezendAk.

Telefon: 141. ezia.

Főszerkesztő: I) R. J 0 ó GYULA. Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Botrány-hajhászat.
Botrányra ebes a publikum, bot­

rányt kell hát neki adni. A közélet 
nagy harcai, melyek nemzetek sorsa, 
nemzedékek jövendője fölött döntenek, 
nem elégítik ki a > modern ember < 
idegrendszerét. Annak mindig uj in 
gerekre, uj izgalmakra van szüksége. 
Ezt a szünetnélküli vágyódást csak a 
botrány elégíti ki. A botránycsinálás 
tehát jó üzlet, mert az embereknek 
nagy, bár perverz szükségletet elégíti 
ki. Ennélfogva sajtóban, irodalomban, 
közéletben diadalmasan tör előre az új 
iskola: a botrányok iskolája. Ez sze­
rez sikereket, ez hoz pénzt, hírnevet, 
befolyást. Tanulsz, fáradsz, becsülete­
sen dolgozol ? Nem ér semmit . bot­
rányt csinálj ! Akkor lesz belőled nagy 
ferhu. Igaz, 
tál emlegetik 
ez a fő.

Az uj iskola most üli egyik leg­
fényesebb diadalát: most folyik a 
Polónyi—Lengyel fele pör tárgyalása. 
Ha botrány kellett, az van akkora, 
hogy szinte az egeket éri. Hogyne ? 
Magyarország volt igazságügy minisz­
tere, tehát a korona egyik tanácsosa 
es a nemzet bizalmának egyik letéte­
ményese ott áll becsületeben megté 
pázva, kipellengérezve, megrágalmazva.

hogy undorral és irtózat- ' 
nevedet, de emlegetik s

T A R C A.
Régimódi fenyítések Kecskeméten 

a XVIII-ik században.
Közli: Bállá János nyug levéltárnok.
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1761. febr. 26. Német Mihály Jóska 
nevű fia egy szegény zsidónak a szakál­
lár kitépte és arcát megsebesítette, melyért 
15 pálcát kapott.

1761. nov. 3 Vasárnapokon tilos a 
zsidóknak a vásárlás, első ízben 12 pál 
cával, ozután feljebb feljebb növekedő bün­
tetésben részesülnek.

1761. dec. 11. Székely borbély károm 
kodásért 6 írttal bűntetteiéit.

1762. máj. 18 Ha valaki ezen ul a 
szomszédból tüzel hoz bográcsban, vagy 
más edényben s a tizedesek es utcai ka­
pitányok vagy polgárok által beadalnak, 
12 korbácscsal fényitlettek.

1762. aug. 13. Kolompár Jóska sze­
gedi cigány nem lopott ugyun, de miután 
útlevél nélkül csavargóit 25,— Kolompár 
Palkó vásárhelyi cigány szintén útlevél 
nélküli csavargásért 30 pálcaütéssel te- 
nyitettek.

1764. máj. 11. Béli Mihály a gór- 
diáni vásár alkalmával egy körösi embert 
invglaszigál t 12 pálcára és nem többre 
ítéltetett, mert mar három napi börtönt 
szenvedett.

Cser ö Imre utcai pipázásért 12, Gál

A bel- és külföld egész sajtója csak j 
úgy hangzik a botránytól már másfél I 
év óta. Hogy ezzel a nemzeti becsű 
let is pellengérre kerül ? Mit törődik 
azzal a botrányok iskolája.’ Nem a 
nemzeti és nem az egyéni betsület a 
fő, hanem az érdekes, az uj, a pikáns, 
az izgató szenzáció.

A szenzáció pedig annál izgatóbb, 
minél magasabb, minél tiszteltebb po­
zícióban lévőnek a becsületéről van 
szó. Olyan valakit lerántani, szétmar- 
cángolni, akinek amúgy sincs becsü­
lete, az nem botrány, tehát nem érde­
kes es nem izgató és igy nem fizeti 
ki magát. A botrányok iskolája ekként 
a maga evolúciójában szépen elér oda, 
hogy a gazembereket kíméli a becsü- 

! leteseket állandóan fenyegeti.
Am azt mondjuk, hogy akinek 

i tiszta a lelkiismerete, annak nincs mi-
tol tartania. Szent Isten, micsoda naiv- 
ság! Miutha bizony szavaid, cseleke­
deteid, intencióid úgy kerülnének a 
nyilvánosság elé, ahogyan elmondtad, 
me^cselekedted kigondoltad '. Hát mire- 
való a nagyítás * a ferdítés, a hozzátol- 
dás, az elvevés és a meggyanusitás!

Itt áll előttünk az a meztelen 
való, hogy az egyéni, polgári, női 
becsület, családi szentély közprédává 
lön Magyarországon. E térén irgalom­
nak, kíméletnek — hogy lovagiasság­
ról ne is beszéljünk — nincs helye.

István káromkodásért 30 pálcaüléssel és 
egy óni kikötéssel fény Ítélték.

1764 oki. 2 Nyáj juhászoknál tud- 
tul adatott., bogi ha valaki közölök a ker­
tek közölt, de különösen a kúnpusztakon 
káit okoz, vagy a tanyák körül tüzelni 
bátorkodni merészel 4Ó korbácscsal fog 
fenyittetni.

1765 szept b‘». Tarcali Pál borbélyt 
Paksi József szintén azzal kissebbitette, 
hogy Debrecenben a hóhér megcsapta, 
melyért 20 írtban ehnarasztaltatott.

1770. ápr. 8. Lestár János fia Péter 
Dobó Jánost megvesszözven 4 írt fájda- 
lomdijban marasztallalott. A fiú, minthogy 
atyai halalom alatt volt, atyai jogaival 
élni nem akart, a tanácsnak engedte át, 
hogy megjobbulását eszközölje, mely is 
atyáskodását azzal kezdte, hogy a fiúra 
24-et vágatott.

1780. máj. 13 Huszár Andrást és 
Mézes Sándort utcai sebes hajtásért 12, 
illetőleg 24 pálcaütéssel büntették.

1782. dec. 3 Pap Sára betyár ru­
hába öltözötten több rendbeli apró lopá 
sokat követett el, miért 20 korbácscsal 
fény illetett.

1785. nov. 29. Molnár János és Me 
gyeii György toronyőrök azért, mert a 
közelebbi tűzeset alkalmával a harango­
kat későn verték felre 15—15 kemény 
pálcaütessvl fenyitetlek

1791. aug. 12 Hirhager Mátyás pék­
mester hibás és kisméretű süteményeiért 
12 pálcára Ítéltetett, azonban ezt kész­
pénzzel megváltotta.

1791. nov. 21. Király Péter torony­

Akit valami baj vagy szégyen ért 
polgári vagy családi életében, baját, 
szégyenét százszorosabban tetézi a bot­
rányt vadászó sajtóorgánumok lelket- 
lensége. És micsoda üzelmek folynak 
a botranyhajhászat örve alatt. A meg­
zsaroltak légiója sokat beszélhetne er­
ről,’ha — merne beszélni. De kevés 
embernek van meg az a bátorsága, 
hogy bátran és nyíltan szembeszálljon 
a becsülrtrablókkal és a törvény so­
rompói ele állítsa őket. Ezen az em­
beri gyöngeségen épült fel es nőtt 
nagyra a botrányok iskolája és ma 
már hatalmas karjaival megfojtással 
fenyeget minden tisztességet és be­
csületet ebben az országban.

Éveken át szenved a becsületé­
ben megtámadott halandó a pellengé­
ren, inig a törvény utján elégtételhez 
jut — ha jut. Ez a kései elégtétel 
csak arra jó, hogy az >esetnek*  már 
elsimult hullamait újból fölkavarja. A 
sértettnek tehát kétszer kell végig­
szenvednie a meghurcoltatás gyötrel­
meit azért, hogy a becsületrablótól 
jelentéktelen pénzbüntetés, vagy pár­
napi kényelmes, uras államfogház ré­
vén meg kapja az elégtételt. És ezt 
nevezik nálunk — sajtószabadságnak.

Nagy kincs a sajtószabadság, de 
a becsület is nagy kincs! Es ma ná­
lunk egyiknek sincs megfelelő védelme. 
A sajtószabadságot, amint láttuk, mi 

i

i

i

órásnak felvétetett, azonban gorombasága 
és helytelen magaviseleté miatt a város 
óráinak gondozása alól felmentetett, egy­
úttal 15 pálcaüléssel fényit tetett.

1792 jul. 30. Dávid Jonathán tüzes 
pörnye kiöntéséért bitófához egy óráig 
kikölteteit.

1795 szept. 24 Kurta korcsmában 
borozok, kik tehetetlenebbek 12 pálcával, 
tehetősebbek pedig mérsékelt pénzbünte­
téssel fény illetni rendeltettek.

Ennek nyomán Kása Pál mint Hop 
hájjá Jánosnak borozó társa 12 pálcaütés 
elviselésére Ítéltetett, mi rajta rögtön 
végrehajtatott.

1797 dec. 1. Elrendeltetett, hogy a 
kik kurta kocsmáltatáson tapasztaltainak 
hordáik bevágattassanak, akik pedig ott 
inni merészelnek, házaik előtt megcsa- 
pattassanak.

E i ehaii) példányt a régi jegyző­
könyvekből azért irtain össze, hogy min­
den hosszas kutatás és keresés nélkül 
lássa a mostani nemzedék, hogy károm­
kodások és egyéb kihágások miképen fe- 
nyittettek.

Van egy a tanácsi jegyzőkönyvek 
között bőrbe kötött és sárgára festett kis 
könyvecske, mely a török világban a ti­
zenhetedik században fogott bírák által 
hozott fenyitŐ Ítéleteket tartalmazza, ritka 
példány a maga nemében. Százharminc 
lapra terjed. Ez arról is nevezetes, mikép 
a helybeli ügyvédi kamara által lemásol- 
talván, az ezredéves kiállítás alkalmával 
bemutattatolt.
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sem védi az önkény ellen; a becsületet 
pedig mi sem védi a sajtó elfajulásai 
ellen. Védelmét követelünk mind a 
kettő számára !

És ne merészelje senki, amikor 
a sajtószabadsággal űzött visszaélések­
nek gatat akarunk vetni, a sajtósza­
badság szent nevét ajkara venni! Ép 
pen a sajtószabadság erdeke követeli, 
hogy az alaptalan becsületrabló had­
járatoknak vege vettessek. Csak ne 
tessék össze téveszteni a sajtó sza­
badságai a botrány hajhászat es szén 
zació Vadászat szabadságával. Amazt 
biztosítani kell minden támadás ellen, 
de emezt meg kell rendszabályozni, 
mert ez gyilkos mérge a közéletnek 
és veszedelme a magánélet bizton­
ságának.

A kecskeméti tisztviselők az országos 
kongresszuson. A verseci törvényhatósági 
tisztviselők alt ni megindított mozgalom 
napról-napra nagyobb hűl amokat ver fel 
az egész ország varosainak tisztviselő ka 
rábait. Csak most lehet látni, mennyit és 
mily mértékben küzdöttek az anyagiakkal 
a városok közigazgatásainak intézői.

Az elkeseredést ezek között a minden­
kitől elhagyott emberek közölt nagyban 
növelte az, hogy amig az állam gondos 
kodott a katonákról, gondoskodott saját 
hivatalnokairól, a megyei törvény hatóság 
tisztviselőiről, törvényt alkotott a lanitok 
fizetés rendezéséről stb., addig a városi 
akkal nem törődött senki és nem is törő­
dik ma sem. Legtöbb város képtelen a 
polgárság megterheitetése nélkül a fize­
tési viszonyokat rendezni, ahol pedig ren­
delkeznek anyagiakkal es tudnának ala­
pot teremteni, az oly városokban az érzé­
ketlenség lett úrrá.

Érlhető, nagyon is érthető az elke 
seredes, a mozgalom. Kecskeméten pél­
dául kap némelyik kapás 1000 korona 
fizetést, lakást, tüzrevalót, baromfitartást. 
Mert hát a nyers termény emelkedésével 
a munka értéke is emelkedett. Emelke­
dett is minden vonalon minden anyag — 
csak a városok tisztviselőinek fizetése nem.

Ez okozta azt, hogy nyakig vannak 
az adósságban, tele vannak vallókkal es 
hogy a becsület megmaradjon, kiveszik 
családjaik szájából a kenyeret, hogy a le­
járatok alkalmával ott lehessenek pirulás 
nélkül a bankok rácsa előtt.

Hogy mi történik majd a nagy kon­
gresszuson, még nem tudjuk, da meg 
eshetik, hogy ezek az elkeseredett em­
berek — ha ridegségre találnak — majd le 
teszik a pennát az egesz országban és 
úgy tesznek, mint a máv alkalmazottai — 
sztrájkba lépnek.

Hogy micsoda rettentő következmé­
nyei lehetnek ennek, arról csak az alkot 
hat fogalmat, akinek halvány sejtelme 
van a közigazgatásról. Ezeket nem lehet 
ám katonákkal helyettesíteni!

A kongresszuson, amely május hó 
20 án lesz eddig 67 város jelentette be 
részvételét es azon közel 400 kiküldött 
fogja képviselni a városokat.

A kongresszuson Holló Lajos orsz. 
képviselő fog elnökölni.

A kecskéméi! tisztviselők a jövő 
héten újból értekezletet tartanak, amelyen 
a kiküldött 8 tagú bizottság beszámol a 
végzett munkájával és egyben megválaszt­
ják azokat, akikkel a kongresszuson kép­
viseltetik magukat.

Divatot mérséklő egyesület. I Városi közgyűlés.
A kecskeméti hölgyek figyelmébe.

Olyan mozgalomról kapunk hirt, ame­
lyik reg óhajtott célok megvalósítását tűzi 
ki maga elés amelyik kiszúmithatlan nagy 
előnyökkel járna a fényűzésben és díva 
tozásbnn tobzódó magyar társadalomra 
nézve, ha megvalósulhatna. Épen azért 
azonban, mert az eszme üdvös, hasznos s 
a megvalósításra rég megérett, bizonyo­
san nem lesz belőle semmi se.

Kötelességünknek tartjuk azonban a 
kecskeméti hölgy közönségnek a figyelmét 
is felhívni erre a dologra, ha anatémát 
kiáltanak is fejünkre, mert szó ami szó, 
de mikor célzatosan megszivbdésre ajánl 
juk a felszínre vetődött eszmét, őszintén 
szólva, nem ok nélkül tesszük.

Arról van szó, hogy a főúri nők kő 
lében mozgalom indult meg a divatot 
mérsékelő egylet alakítása iránt, melvbe 
az egész ország hölgy közönségét bele­
vonni igyekeznek. Egyelőre csak szűk 
es bizalmas társaságban foglalkoznak *a  
kérdéssel. Az egylet célja lenne a határt 
nem ismerő divathajsza, fényűzés mér 
sékelése s a magyar ipar pártolása.

A legtöbb családnak megrontója, 
vagy legalább is anyagi terheinek meg­
hatványozója az örökös és sűrű változá­
sokon átmenő, drága divat szellemének 
rabszolgamódra való b< hódo ás. meri pél­
dául csak a manapság is díváiban levő 
hatalmas toll bóbiták, vagy sokszor a 
női kalapokon hordani szokott madarak, 
amelyek igen nagy pénzösszegbe kerülnek 
és az egy pár hónapig tarló divat után 
értéktelenné válnak.

A gyárosok s . női div tt m gt» r**m-  
tői saját érdekükben azon munkálkodnak, 
hogy mindig változtassák a ruhavisclotet. 
A mihelyt elárasztják valami újdonság­
gal a világot, utána mindjárt következik 
az újítás, mely az előbbi divatot kiszo­
rítja s ez a változó divatfolyamat gyor­
san rohanó áradatként ragadja magával 
az embereket. Minden külföldről kerül 
hozzánk s a magyar pénz megy ki. Ma­
gyar divatot nem ismerünk. S hí a kül­
föld divatját részben magyar gyártmá­
nyokból, magyar munkásokkal majmol 
tatjuk is: drága pénzbe kerül a majmolás.

Ennek a szokásnak, vagy szén ve 
délynek mérséklése mindenesetre üdvös 
hasznos dolog lenne, ha egy általában van 
benne leketöség. Mi azonban kételkedünk 
benne. Bocsánatot kérünk.de Éva leányai­
val veleszületett a hiúság. Talán maga 
Éva anyánk is virágokat tűzdelt a h íjába, 
s válogatott repkény levelek bői font füzér­
rel díszítette magát s tükör hiányában 
a puradicsomkert tavának víztükrében 
tetszelgőit s csinálta a divatot

A mozgalom megindulhat, az egy­
letet megalakíthatják, talán a milliók kő 
zül pár száz tagot is kapnak ; de ered­
ménye a mozgalomnak nem lesz. A di­
vat — fajdalom — tovább fog hódítani s 
tovább szedi áldozatait.

— Ápr. 30

Kecskemét th. város a mai napon 
tartotta rendes havi közgyűlését. A har 
minchat pontból álló tárgysorozaton alig 
szerepelt valami különösebb fontosságú 
ügy ; ehhez képest a közgyűlés lefolyása 
is mentes volt minden nagyobb emóciótól. 
Mindössze a választások vittek be egy kis 
élénkséget a közgyűlésbe és gyűjtötték 
he a városatyákat a közgyűlési terembe, 
no meg Kada Elek polgármesternek hatá 
rozott, féifias kijelentése, mellyel a neki 
fölajánlott tiszteletdijat kategorikusan visz 
sziiutasitotta, kijelentvén, hogy ö sohasem 
a saját, hanem mindig a közjó érdekében 
tette azt, amit telt, önérzetes beszédéért a 
bizottsági tagok lelkesen megéljenezték. 
A közgyűlés lefolyásáról különben a kö­
vetkező tudósítást adjuk :

Gulner Gyula főispán a gyűlést 9 
órakor megnyitván, a közigazgatás f. évi 
március haváról szóló polgármesteri jelen­
tés felolvaslatván, tudomásul vétetett.

Azután Mócza János th bizottsági 
tag indítványozta, hogy a város piacterei 
rendeztessenek, különösen pedig kéri ezt 
a gabonapiacra nézve kimondani, melyre 
nézve a járáskelés szinte életveszélyes.

Kéri továbbá, hogy a Bugac hasz 
Dúsítására kiküldött bizottság május hó 
15-éré hivassák össze.

Indítványára Kada Elek polgármes­
ter válaszol, aki kijelenti, hogy a piac 
terek állandó változásnak vannak kitéve 
különben is ez olyan fontos tárgy, hogy 
azzal úgy röviden elbánni nem lehet. A 
gabonapiacra és Bugáéra nézve pedig 
megnyugtató választ ad, mely szerint 
mind a kettő indítványozó kívánsága sze­
rint fog eiinlezletni.

Halasy Gyula indítványozta azután, 
hogy az agyagbányákból mindenki in­
gben födözhesse szükségleteit, amit a 

i közgyűlés azzal fogad el, hogy a tanács 
j az ellenőrzés módozataira tegyen jelentést. 
! Azután Sándor István főjegyző je

lenti, hogy a megüresedett tiszti főorvosi 
* állásra a főispán Csabay Géza tb. tiszti 
I főorvost nevezte ki. Csabay megköszöni 
■ kinevoztetését, Gulner főispán pedig szép 

beszédben üdvözli az uj tiszti főorvost, 
lelkére kötve ennek a nagy magyar vá­
rosnak az egészségügyét.

A közigazgatásnak az 1907. évi II. 
félévi állapotáról a kormányhoz intézett 
jelentési*,  valamint az erdők 1907. évi 

I állapotáról szóló jelentés fölolvasása után 
Bagi . polgármester Szentlőrinc puszta 
megvételéről szoló jelentést olvassa föl

Csabay János fölemlíti a polgár 
mesternek a pusztavétel körül kifejtett 
érdemeit s kéri a közgyűlést, hogy ezen 
ügylet befejezéséül Kada Eleknek a pusz­
tából egy részt ajánljanak föl.

Kada Elek polgármester azonban 
kijelenti, hogy amit tett, azt közérdekből 
tette s azért nemcsak nem kér, de nem 
is fogad el semmi díjazást, mire a köz 
gyűlés Kada Elek polgármesternek a vá 
ros fejlesztése körüli érdemei elismeréséül 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaz.

Azu'án a városi számpénztárnak és 
a javadalmi pénztárnak számadásait hagy­
ják jóvá, majd dr. Kecskeméti Lajos volt 
tiszti főorvos nyugdiját 2200 koronában, 
Szcmerey Károly nyugdiját pedig 827 

’ koronában állapítják meg.

Sirolin
Bmeh az étvágyat és a testsúlyt, megszüo- 
teti a kOhógést. váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„rtooAe" •redetl cwmagoltoL

F. Reche & C«. Basel (Sfijc)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárat- 

bán. — Ara Qvegeolünt 4.— korona
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101 ez.' KECSKEMÉTI LAPOK 8. oldal.
Kerekes Ferenc jelenti azután, hogy 

bpest— kecskémét— félegyháza—szegedi-út 
kőlappal fog befödetni, mely nagyban 
érinti Kecskemét érdekeit is.

A tanácsnak az a javaslata, hogy az 
úttest 6 méter szélességben bazalttal kő 
veztessék ki s az ut a Rákóci-utba tor­
kolljék. A tanács indítványát a közgyűlés 
egyhangúlag magáévá teszi.

A közgyűlés azután a tanácsnak esi * 
nált jónapot azzal, hogy a felsőpusztaszeri 
újabb osztású földrészletek értékesítésére, 
a szentkirályi korcsma átellenében kelet 
kezett irtványföldek, a csalánosi tehén 
csordajárásból kiosztott földrészletek, a 
szentkirályi bábaház közelében és a tégla­
telep melletti földek haszonbérbeadására 
benyújtott javaslatokat egyhangúlag el 
fogadta.

A tanács javasolta, hogy a közteme­
tőben építendő halottas ház és csőszház 
építésével Fodor Pál és társa bizassék 
meg, akik legjutányosabban 3514 koro­
náért vállalják az építést. A közgyűlés 
az indítványhoz hozzájárul valamint 
Smolka Arnoldnak a létesítendő ecsetgyár 
építésére 1909 ig halasztást ad.

A régi izraelita temető kisajátítása 
tárgyában a közgyűlés a tanács javasla­
tával szemben kimondja, hogy az ügyet 
fölülbirálás végett kiadja a jogügyi bi­
zottságnak s ennek vélemény adása után 
hoz érdemleges határozatot.

A felszólamlási bizottságba rendes 
tagnak Nyirádi László, póttagnak pedig 
Fuchs Samu th. bizottsági tagok válasz­
tattak meg. — A felszólamlási bizottság 
kötelessége ugyanis az egyenesadó kivető 
bizottság határozata ellen beadott felebbe 
zéseket elintézni.

Az esküdtek 1908. évi alaplajstromát 
összeállító bizottság tagjainak Dékány 
Károly, Szappanos Elek és Vértessy Jó 
zsef th. bizottsági tagok választattak meg.

A pesti ház eladásáról a május hó 
16-ra kitűzött rendkívüli közgyűlésen ha­
tároz a törvényhatóság.

Az országos képviselőválasztási köz­
ponti választmányban Györffy Balázs tag 
lemondásával megüresedett helyet névsze­
rinti szavazás folytán ifj. Szappanos Elek 
th. bizottsági taggal töltötték be.

A megüresedett fogalmazói állásra 
Füredi Lajos tb. fogalmazót választották 
meg szótöbbséggel.

A Pusztaalpáron felállított szülész­
női állást pedig Pudics Antalné okleveles 
szülésznővel töltötték be.

NAPI HÍREK.
A Kecsk. Gazdasági Egyesület javaslata.

Sürgős feladatok.
A „Köztelek"*  szerkesztősége kérdést 

intézett az ország legkülönbözőbb vidé­
kein működő gazdasági egyesületek elnö­
keihez. A feltett kérdés ez volt:

„Véleménye szerint törvényhozási 
és társadalmi téren mi a legsürgősebb 
teendő abból a célból, hogy a munkás 
válsággal, az eladósodással, a drága 
hitellel, a kellő szakértelem elégtelen 
Bégével, a közvetítés nyerészkedő szer­
vezeteivel, a börzei spekulációkkal és 
ezek mellett a legkülönbözőbb teherát- 
háritási törekvésekkel küzdő mezőgaz 
dák jobban boldoguljanak és a mező 
gazdaság a reá támaszkodókat megren­
dülés nélkül megbirja?

A kérdésre a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület a következő váluszt adta :

„Az adott közgazdasági helyzetet 
Kecskeméten és vidékén még a belterje- 
sebb termelés, a munkaviszonyok, a földet 
nyomó terhek s a hitelviszonyok, sőt a 
közvetítő kereskedelem és drágaság szem­
pontjából is — szemben az Alföld túL 
nyomó részével — kedvezőnek mondhat­
juk. Itt állami beavatkozásra csak a szak­

ismeretek •fejlesztése s tenyészállatok ki­
osztása körül mutatkozik szükség és in­
kább a fejlődést gátló akadályok elhárí­
tása a közös nagy feladat.

Ellenben megrendült az állása a 
középbirtokos gazdaosztálynak, az 50—100 
holdas gazdának, kinek vállaira a társa­
dalmi terhek nagy része is aránytalan 
sulylyal nehezedik. Ezen nemzetfenlartó 
elem védelme és lalpraállitása nagy és 
sürgés nemzeti feladat.

E célból három irányban sürgős az 
intézkedés :

1 A mezőgazdasági érdekképviselet 
szervezése kamarai rendszer alapján, az 
OMGE. által megjelölt alapokon, de a 
homokvidék, a Duna—Tiszaköz speciális 
érdekeinek szem előtt tartásával.

2. Sürgős egy oly agrár és hitel­
bank létesítése, mely a középbirtokosnak 
gazdasági berendezéseire, vetésére és fel 
halmozott terményeire olcsó hitelt nyújt,
— hasonlóan a közraktári intézmények­
hez — sőt tovább menve, a cégjegyzett 
nagyobb birtokos váltóképességét oda­
emelje, ahol a cégjegyzett kereskedőé áll.

3. A közlekedés és vidékünk nagy­
mérvű exportja szempontjából olodázbat- 
lannak látszik vasúti fővonalainknak ket­
tős sínpárral való kiépítése, a bajai vas 
úti Ilid építésével az alföldi vasútvonalnak 
a Tiszavidéket és a felvidéket összekötő 
szárnyvonallal való összeköttetése, min- 
denekfelett pedig a duna—tiszaközi csa­
torna kiépítése?

O
Kecskemét, április 30

— Lapunk legközelebbi száma — 
a munkások május elseji ünnepe miatt
— csak vasárnap reggel jelenik meg.

— Személyi hir. Gulner Gyula főis­
pán ma délután a gyorsvonattal két napi 
itt tartózkodás után visszautazott Bpest re.

— Május elseje. Pénteken, május hó 
olsején, a világ összes munkásainak ün­
nepe van. Ezen a napon az összes mű­
helyekben pihen a munka és pihen a 
munkás is az ébredő tavasz ölén, Marx 
emlékének áldozva kegyeletes szavakban. 
A természet megújhodását, az életnek 
fakadását mutatja o szép ünnepnap, ta 
nulság és példa gyanánt a munkások 
nagy tömegének arra, hogy az emberi 
jogok általánosítása, a munkás jogainak 
elismerése is a természethez hasonlóan, 
most van forrongásban, most készül, most 
izzik az emberi küzdelmek mérhetetlen 
kohójában.

— Liturgia. A görögtemplomban szom 
haton délután Csamprágh István esperes 
vecsernyét tart. Vasárnap reggel 9 órakor 
szent liturgia lesz.

— Kinevezés Ő felsége a király Yull 
Alfréd őrnagyot alezredessé és az I ső 
honvéd huszárezred ideiglenes parancs­
nokává, Ghyczy Albert századosi pedig 
őrnagygyá nevezte ki

— A házi ezred uj parancsnoka A 
király Vogel Simon ezredest, aki beteg­
sége miatt maga kérte a 38. gyalogezred 
parancsnoksága alól való felmentést, fel­
mentette és házi ezredünk uj parancsno­
kává Leutschaft Károly ezrodest nevezte ki.

— Nagy alapítvány a ref. kollégium 
számára. Kalicza Ferenc gyóni ref. lelkész, 
aki iskoláinak egy részéi a kecskeméti 
ref főiskolában végezte és ápr. hó 8 án 
Gyónón csöndesen elhunyt, végrendeleté­
ben úgy intézkedett, hogy százötven hold 
tehermentes földjét egyenlő részben kap­
ják a nagykőrösi, kecskeméti, debreceni 
és sárospataki ref. kollégiumok és a 
budapesti ref. theologia, ahol nevét ala 
pitványai fogják őrizni Az iskolái és ta 
nitómesterei iránt hálás tanítvány rövid 
életrajzát a következőkben adjuk : Kalicza 
Ferenc 1820 bán született Gyónón. Isko­
láit Nagykörös után Kecskeméten, majd 
Debrecenben és Sárospatakon végezte. 
Mindenütt kitűnően. Éppen elvégezte a 
tbeologiát, mikor kitört a szabadságharc.

A sárospataki diák nem maradhatott el 
onnan. Végig is küzdötte s mint honvéd­
tiszt bujdosott aztán a bosszúálló bécsi 
szemek elöl. Legtöbbnyire nemes úri csa­
ládoknál nevelösködött. Így ö volt neve- 
löjo többek közt Abonyi Lajosnak, a ké­
sőbbi nagyhírű regényírónak is az abonyi 
Márton-kuriában. 1860-ban épen szülei 
látogatására ment haza Gyónra, mikor az 
ottani ref. pap Bujdosó, meghalt. Ennek 
a temetésén mondott szép beszédével úgy 
megfogta földiéinek szivét, hogy nem is 
eresztették többé vissza. Az ö papjuk ma 
radt ápr. hó 8-án d. e. 10 órakor bekö­
vetkezett haláláig. Temetése 10 én d. u.
3 órakor folyt le híveinek általános rész­
véte és az esperes s a környékbeli papok 
segédlete mellett. Áldott legyen emlékezete.

— Váczi János az Akadémián. A Ma­
gyar Tudományos Akadémia első osztálya 
tegnap Váczi János budapesti tanár föl­
diákét levelező tagnak jelölte.

— A gazdak figyelmébe. A báró Orczy- 
féle telivér szimentháli tehenészet Torna- 
Őrsön, a birtok parcellázása kövelkezté 
ben feloszlik. Az állomány crca 80 darab­
ból áll. A in. kir. állattenyésztési felü­
gyelőség — tekintve az anyag kiválósá­
gát — ez utón hívja fel Kecskemét th 
város gazdaközönségét, hogy akik az ország 
ezen hírneves tehenészetéből hajlandók 
lennének vásárolni, május 3-ig jelentkez­
zenek Kerekes Dezső gazdasági intézőnél. 
A felügyelőség a vételnél állami kedvez­
ményt helyezett kilátásba. A venni szán­
dékozók különben május 3-án vásárnap 
d. e. 9 órakor a városháza bizottsági ter­
mében tanácskozást tartanak, melyen a 
vásárlás módozatait beszélik meg.

— Orvosi rendelés. Dr. Udvardy 
László, a Magyar kir. Állami G y érmék - 
menhely másodorvosa, orvosi rendelését 
megkezdette. Rendel d. e. 7—8-ig, dél­
után 2—4 óráig. Telefonszám 34.

— A munkások ünnepe Kecskemét 
munkásai holnap, május elsején elhagy­
ják a munkaadók műhelyeit és részt vesz­
nek a Kecskeméti Szociáldemokrata Párt 
által a város utcáin rendezendő tüntető 
körmeneten. Délután 2 órakor a Városi 
Vigadó előtt gyűlnek össze. A körmenet 
a Körösi utcán át délután 4 órakor a 
Szentháromság-térre vonul és nagy nép­
gyűlést tart, Ünnepi szónokuk Pelczéder 
Ágoston, az országos szociáldemokrata 
párt kiküldöttje lesz. A népgyűlés után 
a városi Vigadó nagy termében májusi 
ünnepet, este 8 órakor pedig táncvigalmat 
rendeznek.

— Zászloavafas. Az iskolai zászlóal­
jak ezredzászlójának felavatása május hó 
16-án lesz nagy ünnepségek keretében. 
— A tanítótestület már most hozzá fogott 
az ünnepély előkészítéséhez; — a zászló­
avatóünnepély igen fényesnek Ígérkezik. 
A tanítótestület Gulner Gyula főispánt is 
meghívta a zászlóavatásra, ki az ünne­
pélyre való részvételét meg is Ígérte.

— Uj fogalmazó A városi törvény 
hatóság a ma tartott közgyűlésen töltötte 
be a Nyirády Ferenc távozásával meg­
üresedett fogalmazói állást. A közgyűlés 
nagy szótöbbséggel Füredi Lajos tb. rend­
őrfogalmazót választotta meg, aki már 
huzamosabb ideig ideiglenesen látta el a 
fogalmazói teendőket és lelkiismeretes, 
szorgalmas munkájával megválasztatását 
úgy a főbb tisztviselőktől, mint a köz­
gyűléstől méltán megérdemelte.

— A közigazgatási bizottság ma dél 
után 3 órakor ismételten össze ült Gul­
ner Gyula főispán elnöklete alatt. Az ülés 
tulajdonképen folytatása volt a tegnapi­
nak, mert egy igen fontos kérdést mára 
halasztottak. A tárgya ezen ülésnek a 
cigány kérdés megoldása volt, molyét la­
punk legközelebbi számában ismertetni 
fogunk.

— A korház forgalma ismét a rendes 
j mederbo esett. Ápoltak összesen 59 férfit 

és 73 uőt. Összesen 132 betoget.



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

A Kerületi Munkásbiztositó Pénztár közhírré teszi, hogy f. évi rrtájus bén 

a hivatalos helyisegeben rendszeresített
orvosi rendelőt megnyitja, 

s abban a következő beosztássá! fog a fentjaró betegek részére a rendelés eszközöltetni:

Reggel 8— 9-ig Dr. Kecskeméti István úr belső betegségek.
Reggel 9 —10-ig Dr. Szabó Győző úr belső betegségek. 
Délelőtt 10 —11 ig Dr. Pataky Zoltán úr sebészet, szemészet, fogászat 
Délután 3— 4 ig Dr. Lengyel Bertalan úv gyermekgyógyászat.

— Vetlhimlöoltas Ma délután kezdő­
dött meg Kecskeméten a gyermekek véd 
himlőoltása, amely most már szakadatla­
nul folyik egészen a nyári hónapokig.

— A chronikus bronchiai hurut kezelése 
hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szüksé 
ges tehát, hogy az ellene használt szerek 
hosszabb igénybe vétele alkalmasak le­
gyenek. E tekintetben kiválik leginkább 
a „Sirolin-Roche**,  egy creosot preparátum, 
annak utálatos és kellemetlen szaga és 
ize nélkül. Szamos kórházi vizsgálat iga­
zolja, hogy a „Sirolin-Roche*  heteken át 
vehető utálatgerjedés nélkül. Kevesbíti a 
köpetet, előmozdítja az étvágyat és emeli 
a testsúlyt. „Sirolin-Roche*  a gyógyszer 
tárakban áiusiltatik.

— A mükerti vendéglő Kecskemét 
legkedvesebb kirándulási helyének ven­
déglője, a mükerti vendéglő május hó 
1-én pénteken nyílik meg. Gárdi Sándor 
vendéglős mindent elkövet, hogy a kö­
zönség igényeit minden tekintetben ki­
elégítse s a Műkért látogatottságát min 
den jó tehetsége szerint fokozza. Az ün­
nepélyes megnyitáson Bogácsi Pista jó 
hirű zenekara hangversenyez.

— Hurcolkodás. A május hónap el­
seje az, amikor a legtöbb lakó változtatja 
lakhelyét, felcseréli azt egy esetleg rósz- 
szabbal. Már ma látni úton útfélen a köl­
tözködő szerencsétleneket. Mert egy egy 
hurcolkodás felér egy elemi csapással.

— A város a szegényükért. Kevés vá­
ros áldoz annyit a szegényeiért, mint Kecs­
kemét. íme beszéljenek a számok. Az el­
múlt hónapban elköltötték a szegényekre 
3883 kor. 60 fillért, tápoltak a szegény 
menházban naponta 89 — 91 elaggott sze­
gényt. Az elhagyott gyermekekre 1981 
kor. 20 fillért költöttek.

— Tüzelőanyag beszerzés Elsőreudű 
kitűnő minőségű lupényi dió kokszot nyári 
átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű 
kitűnő minőségű dió kokszot 5 koronáért 
szállít Rosenbaum A. cég tüzelőanyag­
telepe (Halasi-u ca 14. sz. Telefon szám 
16 ). A lupényi koksz fölötte áll minden 
más koksznak úgy hőérték, mint más 
minőség tekintetében is, miután több 
mint 7000 kalóriával bíró szénből állít*  
tátik elő. Használata fölötte gazdaságos 
Akácfa métermázsája 3 korona. ío

— Szívbajosok abuziásfürdöi „Phönix*  
gyógyvizet a legjobb eredménynyel hasz 
nálják. A buziásfürdői gyógyforrások dús 
szénsavtartalma a szívműködésre kiválóan 
jó hatással van, amennyiben a vérkerin­
gést szabályozza, előmozdítja és fokozza. 
A buziáslüidői „Phönix*  gyógyvíz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és min­
den jobb fűszeiüzletben.

I! ÚJDONSÁGOK!! 
hazai és olasz kalapokban, férfiingek­
ben. Angol nyakkendő különlegessé­

gek a legfinomabb minőségben, még 
nem létezett választékban, olcsó, 
fK3T szabott árakon
• PERE FERENCNÉL. • 

5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt. 
Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen 
ixabada maiotl nyakkendötartó drbja 25 kr.

— Népesedés Kecskemét város te 
rületén március hóban született 134 fiú 
és 125 leánygyermek, összesen 259. El­
haltak ugyanezen idő alatt 150 en, tehát 
a szaporulat 109 lélek. Az elhaltak közül 
60 éven felüli 26, 80 éven felüli 10 egyén 
volt. Az elhaltak számából a külterületi 
lakosokra 66 esik.

* A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis >Dunszt és Pintér 
„Royal*  szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Az elcserélt feleség.
— A szegényes együttélés.—

Meglehetősen borközi állapotban vo­
nult fel egy nagy csizmás magyar a rend 
őrséghez, hogy ott igazságot keressen bi­
zonyos asszonyi dolgokban. Előadta a 
panaszt, hogy volt neki egy balkézről 
való felesége, akitől a tavaszszal elvált 
ugyan, de mert némiképpen most is húz 
az asszonyhoz, hát szeretne „visszaválni" 
hozzá, azonban nem igen lehet. Nem le­
het pedig azért, mert rossz dolgokat be­
szélnek az asszonyról. O ugyan nem hisz 
a pletykaságnak, de mégis szeretné, ha a 
kapitány úr, akinek több az esze, kibizo 
nyitaná őtet, hogy mi igaz ebben a do 
logban.

— Miért vált hát el tőle ?
— Miért? . . . Mert tetszik tudni, 

veszödelöm az öreg asszony.
Az anyósellenes kitörés a jegyző­

könyvet vezető fogalmazó által helyeslő 
fejbólintással kísértetvén, a magyar tovább 
folytatta :

— Mórt például az ellenkezés több 
volt a háznál, mint a békesség

— Aztán most mégis visszavenné? 
Hát. De mivel például kutya lé­

pett a kertbe, semmi szempontból nem 
alázhatom meg magamat.

A rendőrkapitány ezeket a cifra fe­
leleteket nem értven, egy darabig kérdö- 
leg tekintett az emberre, ki rendületlen 
nyugalommal állott előtte.

— Barátom, — szólott végre türel­
mét veszítve a nagy csizmához, — hites 
felesége volt aztán magának az a bízó 
nyos asszony ?

A magyar tagadókig rázta a fejét.
— Dehogy vöt, jó is vona, csak olyan 

szegény ös együttélés
— Hát akkor mért nem keres ma 

gának inkább egy becsületes, tisztességes 
feleséget ?

A magyar elkezd gondolkozni, nézi 
a nagy csizma orrát, végig dörzsöli egy- 
szer-kétszer deresedő bajuszát és azután 
nagysokára kivágja az alapigazságot :

— Tekinlelös ur ...
— Nos ?
— Jó az asszony nagyon, de például 

az én. nézetűm szerint csak — elcserélve!

Jó házi koszt
kapható akár ottani elfogyasztásra, akár 
kivitelre III, tized. Sétatér-utca 
59. sz. alatt, ahol kézimunkák 
is olcsón megrendelhetők. Értekezhetni 
ugyanott. 6492-3-1

101. sz.

Eladó szőlő és föld.
Vacsi-hegyben, Völker-telep 

mellett, a várostól gyalog egy negyed­
órái távolságra, özv. Dosztál Józsefné 
és gyermekei tulajdonát képező 12 
holdnyi szántó-föld és szőlő­
birtok, a birtokon kényelmes lakó­
épületekkel és mellékhelyiségekkel, jó 
ivó- és rendkívül bővizű kuttal, mely 
zöldségtermeléshez igen alkalmas, — 
kedvező feltételek mellett szabadkézből 
egészben vagy részletekben — 
örökáron eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. — Értekezni lehet hely­
színén a tulajdonossal. (5493-10— 1

Hirdetmény.
Füszerüzlet és korcsmahelyiségnek 

alkalmas
Sz. TótTx Dezső-féle 

X. tized, 159. számú

üzletfelszereléssel együtt eladó, 
esetleg 

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet a Leszámitolóbankkal.

6417—?—9

belföldi és elsőrendű porosz-kőszén, 
légszesz-koksz. darák, korpa, 
élesd! mész cement, 
faszén, kovács-szén, legjobb ki­
szolgálással, házhoz szállítva, 

legjutányosabb áron 
kaphatók

Salgotarjani és petrozsényi köszénbányak 
képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa
VI. t. Csongrádi-utca 8. sz. (Bóka-ház.) 

Telefon szám : 23.
Kőszén es kokszra előjegyzéseket elfogadunk. 

Fenti céghez

helyi ügynök kerestetik.
6407—20—6

Értesítés!
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirű 

vendéglő-helyiségem
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május hó l étől a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételeid és italok kiválóságáról 

mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. 
Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
vendéglős.
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Eladó szőlő
Szolnok i-lieg-jr'bsxi

— közel a városhoz —

290 útból álló szőlő 
eladó.

Értekezhetni: X. tized 52. sz. alatt 

Bálái Bernát tulajdonossal.
6415 — 10—9

I Fa, szén és mész

1

Nálam a jó száraz, apróra vá­
gott tőfanak métermazsája 1 írt 
30 kr. házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és ölfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. gazda közönségnek, 
hogy csépléshez szükséges jó porosz 
szenet már most előjegyeztethet igen 
olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen 
ismert jóhirü meszemet, jutányos áron 
házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskedo,

6486 12—2 V. tized, Vörosmarti-utca 151. szám.

/•

Kiadó garzon-lakás.
II. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—21 

UJ MÉSZÁRSZÉK.
Szives tudomásara hozom a nagy­

érdemű közönségnek, hogy folyó évi 
május ho I én a Vásári-nagy-útcán levő 
Mathé László szabómester úr házában 
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

mészárszéket 
ahol elsőrendű hízott 

marhahúst Juhhúst, borjúhúst es sertés­
húst. pontosan kimérve, OlCSü napi áron 
adok ; reggelenkint a piacon is árusítok.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását, vagyok 

teljes tisztelettel:

NIGEINYI JENŐ
6485 mészáros és hentes. 6—2

I

I

Bienszák János 
szita-, rosta- és drótfonat-készítő 

= Kecskeméten, = 
7. tized, Mezei-utca 13. szám.

0 Ajánlja sajat készítésű, 

szép és jó minőségű 

drótfonatait 
jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s 
azt szépen, pontosan, 

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6190 jutányos áron elkészíti. 20—19 
Ugyanott kifaragott akácfa-oszlop sód- 
ronykeritéshez való, olcsón beszerezhető.

Vese- és hólyagbaj
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 

rendkívül üdítő asztaií víz.
Orvosilag ajanlva. rcaoss: Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyniodra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tovényképz désnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmain.il kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

5642—200— « b kívánatra küld a forraskezeloseg
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziasfürdön. 

Kapható Kecskeméten: Gyenes S es Fiai, Nyirady László. Síéin Lajos os Kocsis Gy. cerekné'.

’flen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!________
Ez n niimu.r uyarUnanybol evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva. ahol ezen 
qyoqysör 1906 evben a közegészség; kiállításon Díszoklevéllel es arany haladasi éremmel lett kitüntetve

Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság
===== készítményé --------------

cd_-
< 
CD 
NI
CD

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905; Grand Prix Palermo 1905 : Gr md Prix. 
Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.

Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­
ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják :
Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 

Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos tiinlőelöljáro, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kostecky, Dr. Szemere, Dr Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr Ebers, csősz, tanácsos ur, Dr. Coltelli u”, József föherczcg udvari 

orvosa Cirkvenicában

CD-
C/>

CQ 
*<O- co

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „RoyalH szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt
Q&t" kútszivattyú raktárát, "KG
ahol állandóan raktáron van 100 -120 darab külön*

@ © DUfLA 9*9

Maláta sör

Telefon: 167. épület-és mŰlakatOS, városikútmester Telefon: 167.w
1/ baknak. Az altala szállított szivattyúkért három évi jót*  

állást vállal. . ...
/V# Készít mindenféle lakatos, s vizveze téki munkákat, / 'j

vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat- 
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jutáuyos áron — 
Elvállal mély kutak fúrását és azok felszerelését Tér- 
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Csonffádi-nagj-ü.l.sz. Kecskeméten. Csoníradi-Müj-ii.f.sz.
" —-------------------------------------~

8 
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz /'/ 
gyárából Vtlik, ataely gyár a egész őrs ágban egyike a legjob 
baknak. Az altala szállított szivattyúkért három évi jót- / y 

vallói •rvi

W Ugyanott két fiú tanulóul iölvétetik
crw •

<
co

bantalmain.il
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
Gyári telefon:

163.
Raktár telefon:

169.
ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát
9 (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában), 9 O

melyben mindennemű gazdasági gépek es eszközök eredeti gyári árakon raktárról kaphatók. Saját gyártmányú gépeinken 
kívül a jónevű „KÜhne“ cég gyártmányait és a m.kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplögarniturákat 
és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb SZÖlÖpermetezÖk, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica*  ÓS répakapák raktáron. 
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

H0~ Vas- es femöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk. HBQ

Van szerencsénk a t. közönség szives 
tudomására hozni, hogy üzlelünkben a

ÖLTI
természetes ásványvíz 

frisstőltesü 1 és 2 literes, 
patentzarral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és 
gyógy hatasa mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű ház­
tartásban is mint nélkülözhetetlen egeszseges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHODTI savanyuviz a mai kor 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvege ben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább és leguditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel: 

6470 Gyenes S. és Fiai. 2S.5

Kiadó nyaraló,
A piactértől gyalog 15 percnyi já­

rásra, pormentes helyen, a vasúti fő­
vonal menten két szoba, konyha, pince, 
nyitott verandával, szépén parkírozott 
kerttel, május l-töl a nyári idényre kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Gyulay 
Károly lakatosmesterrel, Csongrádi- 
nagy-utca 1. szám alatt. 3_3
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TT alet-átlielyezés-
Tisztelettel értesíteni t. vevőimet es a n. é. közönséget, hogy saját házamban levő

Csemege csarnokomat (Bodega)
I. évi május hó 8-án Gyenes Mihály úr cukrászdája szomszédságában 
lévő G. Fekete Mihály úr házába

fűszer—árúkkal kibővítve 
özv. D é k a ny Iiuréné cégem alatt helyezem át. 

tőtörekvésem, mint eddiu, ezután is az lesz, hogy üzletemben állandóan 
friss és ki'ünő jóminőségű árúkkal szolgálják t. vevőimnek.

Ajánlom*  kiváló jominősegű, több fajból összeállított pörkölt kávéimat, 
saját őrletésű cukrot, bors, fahéj stb. árúimat.

Fűszer osztályomban csakis élelmi és a konyliához szükséges árúk — 
legtisztább kezelésben és leggondosabb kiszolgálásban — szerezhetők be.

ADRIA GYÖNGYE dalrnát édes bor, vérszegénység gyógy bora is 
kapható. — 8 íjál termésű rizling és asztali (kadarka) b o r 1 és fel literes 
palackokban, homoki szomorodni és pecsenye borok is kaphatók.

Különféle pácolt halak olajban és mártásban, többféle ceemege sajtok, 
liquerek, csokoládé, cáromé! és szalon-bonbonok mindig friss minőségben’ 
szerezhetők be

özv. Dékány Imréné 
fűszer- és csemege-csarnokában, 

Nagy körösi-utcán,
ahol 23 jó házból való fiú tanulóul fizetéssel 

WT azonnal föl-vétetils.

Ugyanitt rolók és ajtók olcsón eladók.

Földeladás.
325 magyar hold területű birtok, 

(260 hold kitűnő termő homok, 40 
hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold 
legelő), — továbbá: 154 katasztrális 
hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 
hold erdő és 88 hold fordítás szőlő 
alá) egészben vagy részben igen elő­
nyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi 
Monor községtől 5 kilométernyire. Vasad 
községgel borozdás, utóbbi Orgovány 
község határában, Izsáktól 1 órányira, 
Kis-Kőröstől 2 órányira fekszik. — 
Bővebb értesítést ad Ha lkai JíllOS 
Szabadka. Hunyady-ter 125. szám.

6179—10—2

Hernyók, 
szúróbogarak, a Ima moly 

stb. ellen 

rézkéneg1- 
oldattal permetezzünk, mely előáll, ha 
100 liter vízben fél kiló kénmájat és 
10 deka rezgálicot oldunk föl. A réz- 
kéneg oldattal bármikor permetezhetjük 
a gyümölcsfákat, mert az a leggyen­
gébb hajtásokat sem pörköli meg.

Mayerfi-féle kénmáj Kecskeméten 
Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Bóka 
Zsigmond és Dávid Bertalan kereske­
dőknél és Mintsek Géza drogériájában 
kapható. 6482—6—2

I

Eredeti

varrógépe^
állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre esstoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli rak tar:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai 
Wheeier & Wíisoa varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben,

III. tized. Kohary utca 194 sz

Építtetők figyelmébe s-
ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Székely és Behm Nagy Burga utca

elvállalunk tervezéseket es olcson készítjük bármely kisszahású epitkezes kivitelet is.

Iroda:
Nagy Burgautca

MF Gazdák figyelmébe ajánljuk HBQ
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának mái­
két-három év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ár!
Amerikában, Németországban és több kulturáltamban elterjedt használatban.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rószvénytársaság nyomdájában. 1908.




